



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО призвала принять оперативные меры для противодействия угрожающему глобальной продовольственной безопасности явлению Ла-Нинья

В разработанном Организацией плане упреждающих мер описываются способы защиты миллионов подвергающихся риску людей с учетом возможных разрушительных последствий этого климатического явления



В Нигере ведутся работы по строительству плотины для защиты от паводков.

©FAO

20/09/2024

Рим – Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) выступила с призывом к незамедлительному принятию мер на глобальном уровне для борьбы с воздействием надвигающегося явления Ла-Нинья. Оно приходит на смену климатическому явлению Эль-Ниньо 2023–2024 годов, которое стало одним из самых масштабных за всю историю наблюдений и от которого пострадали более 60 миллионов человек по всему миру, в том числе в южной части Африки, столкнувшейся с сильными засухами.

В разработанном ФАО [плане упреждающих и ответных мер в связи с Ла-Ниньей](#) подробно описаны основные упреждающие и ответные меры, которые надлежит принимать до

возникновения угроз в целях защиты средств к существованию сельских общин, подверженных высокому риску, и содействия уязвимым фермерским общинам в деле смягчения неблагоприятных воздействий на сельское хозяйство и производство продовольствия.

Ожидается, что предстоящий эпизод Ла-Нинья, который, согласно прогнозам, начнется в период с сентября по ноябрь 2024 года и продлится до января-марта 2025 года, вызовет экстремальные погодные условия, которые будут иметь тяжкие последствия для продовольственной безопасности, особенно с учетом того, что примерно **282 миллиона человек уже страдают от тяжелого отсутствия продовольственной безопасности и остро нуждаются в помощи.**

Ла-Нинья – это климатическое явление, характеризующееся похолоданием вод в центральной и восточной частях Тихого океана, что негативно сказывается на погодных условиях во всем мире. Оно возникает один раз в период от двух до семи лет и длится от девяти до двенадцати месяцев. В результате изменения климата экстремальные климатические явления, в том числе вызванные Эль-Ниньо и Ла-Ниньей, учащаются, а их воздействие усиливается.

Цели

План ФАО по защите подвергающихся риску общин предусматривает применение двухвекторного подхода, который включает в себя принятие мер до возникновения прогнозируемых потрясений, с тем чтобы предупредить их последствия, и оказание безотлагательной помощи в случаях, когда предотвратить разрушительное воздействие Ла-Ниньи было невозможно.

План носит упреждающий характер и подготовлен на основе анализа рисков в целях обеспечения оказания помощи семьям, находящимся в уязвимом положении, еще до возникновения прогнозируемых опасных явлений при одновременном применении адаптивного подхода для перераспределения ресурсов в те районы, которые особенно остро в них нуждаются, по мере изменения обстоятельств.

Планом предусмотрены три основные цели:

- Обеспечение защиты населения до возникновения катастрофических последствий Ла-Ниньи посредством таких упреждающих мер, как помощь рыбакам в защите лодок перед штормами, укрепление берегов рек перед наводнениями, раздача мелким фермерам засухоустойчивых семян и охрана здоровья скота.
- Использование положительных побочных эффектов Ла-Ниньи и компенсация потерь, в том числе за счет обеспечения пострадавших от наводнений фермеров семенами, что даст им возможность сажать растения и получать урожай после отступления паводковых вод.
- Принятие мер раннего реагирования в районах, где Ла-Нинья оказывает разрушительное воздействие, включая заблаговременное складирование расходных материалов первой необходимости, таких как ветеринарные препараты, семена и эластичные баллоны для воды, и предоставление серьезно пострадавшим семьям денежных средств на удовлетворение их насущных потребностей.

Неотложные потребности в финансировании

Для реализации этого плана ФАО срочно необходима донорская поддержка, включая 318 миллионов долл. США, которые потребуются для оказания жизненно важной помощи 10,5 миллиона человек в 39 странах Африки, Азии и Латинской Америки, подверженных высокому риску.

Финансовые средства для осуществления упреждающих мер требуются в срочном порядке, поскольку в некоторых районах Большого Африканского Рога и Латинской Америки положение дел уже достигло критической отметки.

Согласно оценкам ФАО, [каждый доллар, вложенный в упреждающие меры, может принести семейным фермерским хозяйствам более семи долларов США за счет предотвращения убытков и дополнительно полученных благ](#). В настоящее время общая численность населения, страдающего от тяжелого отсутствия продовольственной безопасности в разных странах мира, составляет уже 282 миллиона человек, и чтобы не допустить дальнейшего усугубления ситуации, когда на карту поставлено так много, необходимо принять безотлагательные меры.

Среди ожидаемых последствий прихода Ла-Нинья для глобальной продовольственной безопасности можно отметить изменения режима выпадения осадков, из-за которых одни регионы столкнутся с повышенными рисками проливных дождей и наводнений, а в других повысится вероятность наступления засухи. Страны, расположенные в южной и восточной частях Африки, Латинской Америке и некоторых районах Юго-Восточной Азии, столкнутся с серьезными угрозами для продуктивности сельского хозяйства и источников средств к существованию жителей сельских районов.

Ла-Нинья приходит на смену Эль-Ниньо

От эпизода Эль-Ниньо 2023–2024 годов, принесшего с собой экстремальные погодные явления, включая засухи, периоды сильной жары и наводнения, пострадали более 60 миллионов человек во всем мире. Особенно больно он ударил по таким уязвимым регионам, как южная часть Африки и Африканский Рог, в результате чего в районах, и без того испытывающих трудности, усугубилась проблема отсутствия продовольственной безопасности.

ФАО в сотрудничестве с правительствами и партнерами отреагировала на возникший в связи с Эль-Ниньо кризис, приняв упреждающие и экстренные меры в 24 подверженных риску странах, расположенных в Азии, восточной и южной частях Африки, Латинской Америке и Карибском бассейне. Организация оказала поддержку 1,7 миллиона фермеров, находящихся в уязвимом положении, и тем самым помогла сохранить их средства к существованию и продовольственную безопасность.

Однако предстоящий эпизод Ла-Нинья, который, как ожидается, начнется в период с сентября по ноябрь 2024 года, несет в себе новые угрозы, включая засухи, наводнения и циклоны, которые могут еще больше обострить проблему отсутствия продовольственной безопасности в регионах, и без того испытывающих трудности.

Примечание для редакторов: На следующей неделе Глобальная система информации и раннего предупреждения ФАО опубликует новый доклад об исторических закономерностях явления Ла-Нинья.

Далее по теме

[План упреждающих и ответных мер в связи с Ла-Ниньей](#)

[ФАО и упреждающие действия](#)

Ответные меры ФАО в связи с Эль-Ниньо

Управление по чрезвычайным операциям и устойчивости к внешним факторам ФАО

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru